

别样快乐！全国“小朋友”欢度多彩六一

□新华社记者 董博婷 唐健辉

今天,全国亿万少年儿童迎来了属于自己的节日。

这个儿童节怎样度过?全国各地的多彩活动,不仅让孩子们收获了欢笑和快乐,更为他们的成长注入新的时代内涵。

红色传承,坚定理想——“六一”国际儿童节前夕,团中央、全国少工委组织中国少年先锋队第九次全国代表大会的部分小代表们走进中国共产党历史展览馆,在党史故事中学习先进榜样,汲取成长力量。

“看到许多革命先辈的英雄事迹,更让我明白要珍惜今天的幸福生活。努力学习,长大以后报效祖国。”江苏省淮安市新安小学学生吴安桐说。

“六一”国际儿童节期间,各地以丰富多样的活动,引导孩子们树立理想信念。

在贵州遵义,少先队新队员入队仪式在红军山、苟坝会议会址、突破乌江纪念馆等红色教育基地举办,带上鲜艳的红领巾,孩子们在微队课中聆听红军长征的故事;

在江西南昌开往北京西的T147次“红领巾号”列车上,萍乡市少先队校外

总辅导员段志能为孩子们讲述第一条红领巾背后的历史故事,将红领巾的精神印刻在孩子们的心中;

在海南海口出入境边防检查总站马村边检站,“国门青春”志愿服务队带领小朋友们走进警营,聆听国门守护者讲述边检职责的演变与发展,陶冶爱国卫情情操;……

一场场活动帮助孩子扣好人生第一粒扣子,引领他们争当爱党爱国、勤奋好学、全面发展的新时代好少年。

家校共育,亲子共游——心爱的图书、新奇的玩具、精美的手工艺品……喜迎“六一”国际儿童节,北京市海淀区民族小学的爱心义卖活动现场如火如荼。

一个个展位上琳琅满目,师生家长齐上阵,现场的叫卖声、欢笑声交织在一起,为家校共育写下鲜活注脚。

“我们希望让义卖活动成为传递爱心的纽带,让中华民族一家亲的理念在同学们的心中生根发芽。”北京市海淀区民族小学校长丁凤良告诉记者,学校的爱心义卖活动已开展11年,筹得的善款和物资将全部赠予少数民族地区手拉手学校。

小朋友的快乐,离不开大朋友的陪伴。这个六一,延续往年传统,中国儿

童中心园区内再次推出大型游园活动。

活动“花样”再翻新:亲子阅读分享会上,童书作者、编辑、阅读推广人共话开卷有益,带孩子们徜徉书海;健康知识大闯关中,参与家庭齐心协力完成任务,拉近亲子关系的同时寓教于乐;运动游戏大会里,专门设计适合幼儿的活动项目,让不同年龄段的孩子们都能在运动中锻炼身体、展示自我、增强信心……

北京市民陈女士第二年带着一对儿女前来参加游园活动,在她看来,“陪伴着孩子一起开心过节,我们做父母的,也感到快乐、幸福。”

中国儿童中心相关负责人表示,坚持举办这一活动的目的,就是希望以一系列贴近儿童成长的主题内容,全方位回应新时代儿童成长需求。

汲取知识,向阳而生——节日期间,广大少年儿童走进博物馆、科研院所、田间地头,在广阔的社会大课堂中学习知识,增长见识。

在湖北荆州文物保护中心,孩子们分组体验脱色技艺小实验,见证让文物“复活”的“神奇魔法”,感受中华传统文化的独特魅力;

在陕西西安,孩子们走进田间地头,体验播种、收割等传统农事,学习农

作物生长知识,树立劳动意识,明白“粒粒皆辛苦”的道理;

在浙江杭州青少年活动中心,孩子们在“阳光新生活”科普体验区体验无人机操控、聆听天文讲座,触摸科学脉搏,点燃创新火种;

……

以梦为笔,少年绘就美好未来。在科技体验中激发创新思维,在手工制作中锻炼动手能力,在体育游戏中培养团队精神,在艺术创作中提升审美素养……节日期间,千余名首都少年儿童在北京市少年宫,共度快乐一天。

“我们将围绕让孩子们成长得更好,立足公益属性,坚持五育融合,培育身心健康,引导少年儿童立志向、有梦想,爱学习、爱劳动、爱祖国。”北京市少年宫负责人说。

少年逐梦,创造无限可能。红领巾映着笑脸,北海公园变成了欢乐的海洋。孩子们把一张张写满梦想

的卡片投入祝福箱内。乘着这些缤纷的梦想,我们看到了祖国的未来与远方。

“我要当科学家!”“我要为将来建设祖国做好准备!”“祝祖国越来越好!”……

孩子们,去逐梦吧,未来属于你们。(新华社北京6月1日电)

体育仲裁特别程序首次亮相全国综合性体育赛事

(上接第一版)

农贸市场上一直是城市管理的痛点。我市通过建设10个惠民园,将流动摊点“化零为整”纳入室内经营,既根治了马路市场“游击战”的顽疾,又为市民打造出干净敞亮、功能分区合理的“菜篮子”新地标。

同时,我市将构建和谐宜居的生活作为核心目标,尤为注重精神文明的引领与塑造。居民小区内,精心设计的宣传栏如春风化雨,潜移默化地传递着和谐共处、绿色生活的理念;随处可见的志愿者,活跃在助老扶幼、环保宣传等各个领域;定期开展的文明家庭、身边好人等选树活动,浸润居民生活日常……市民对创建全国文明城市的认同

度和满意度大幅提升,这不仅是我市宜居建设成果,更是城市文明进步的标志。

守护绿色家园 同筑生态文明

“在繁忙的工作之余,能够有机会走出办公室,亲手栽下一棵树苗,想象未来它会为城市增添一抹绿色,心中的成就感油然而生。”市政府发展研究中心工作人员感慨道。

4月15日,我市开展“履行植树义务,共建美丽乌兰察布”2025年义务植树活动,全市1.75万人参与其中,以实际行动传播绿色理念,共同扮靓美好家园。这种全民参与的生态实践,正与乌

今起试行! 中国单方面免签“朋友圈”再增5国

□新华社记者 董雪 朱超 徐四海

今天起,中方对巴西、阿根廷、智利、秘鲁、乌拉圭5国持普通护照人员试行免签政策,中国单方面免签“朋友圈”再添新成员。

2025年6月1日起至2026年5月31日,上述5国持普通护照人员来华经商、旅游观光、探亲访友、交流访问、过境不超过30天,可免办签证入境。

这是中方免签政策首次拓展到拉美和加勒比地区国家。至此,适用单方面免签政策来华国家已扩展至43个。

国之交在于民相亲。不断扩大的免签范围背后,是中国社会的开放包容、中国人民的热情友善,更是中国持续推进高水平对外开放的坚定信心和扎实行动。

2023年12月起,中国先后对法国、瑞士、新西兰、葡萄牙、斯洛伐克等国试行单方面免签政策;仅2024年一年,通过单方面免签政策来华的外国人总人次达339.1万,同比增长1200.6%;今年“五一”假期,外国人入境总人次达111.5万,其中适用免签政策入境38万人次,同比增长72.7%……

“我高兴又迫切地等待着家人的到来。”在安徽外国语大学担任西班牙语教师的智利公民卡罗莱

纳·阿拉亚兴奋地说。

阿拉亚在得知中国免签政策扩大后,立刻在社交平台上分享了这一好消息,收获许多亲友点赞。她感慨道:“现在有了免签政策,父母来看望我们一家就方便多了。盼望在中国迎接他们!”

致力于研究中巴关系的巴西学者菲利普·波尔图已在中国生活一年多。在得知免签消息后,波尔图说:“我的妈妈今年52岁,还从来没有出国旅行过。中国很可能成为她第一个海外旅行目的地。以前的巴西朋友只能通过我的社交媒体了解中国,现在有了免签政策,相信他们很快就能亲自来体验这个国家了。”

不断扩大的免签国家范围,向世界展示的不仅是中国人热情友善的待客之道,还有中国同各国互利共赢的交往之道。

来自秘鲁的伊丽莎·塔科日前在天津外国语大学国际教育学院攻读国际商务硕士。她表示,免签政策不仅有助于加强与拉美国家在文化、旅游方面的交流,也能为密切中拉经济合作提供更多机会。

阿根廷智库机构阿根廷国际关系理事会的卡罗拉·拉蒙表示,近年来,阿中两国在留学生交流、文化合作、体育互动等多领域交流

合作取得长足发展。中方扩大免签国家范围,将进一步促进中阿乃至中拉各领域交流和人员往来。

中拉命运共同体理念提出已十年有余,双方往来频繁,合作不断深化,取得丰硕成果。2024年,中拉双边贸易额突破5000亿美元。中国产品广泛出口到拉美国家,来自拉美地区的车厘子、牛肉等也融入中国家庭的日常饮食。

来自乌拉圭的商人加夫列尔·马丁已在中国开了2家牛排餐厅,也在郑州、天津、深圳等城市开展牛肉进口业务。听闻中国对乌拉圭等国试行单方面免签政策,马丁高兴地说:“中国有句话叫‘耳闻不如目见’,免签政策可以让更多人亲眼看到中国的发展,感受中国人民的友好,品尝美味的中国美食,体验其他令人惊叹的独特魅力。”

中方日前还宣布,自2025年6月9日至2026年6月8日,对沙特、阿曼、科威特、巴林持普通护照人员试行免签政策。

未来可期。随着中国开放的大门越开越大,更多外国朋友来到中国、看见中国、感受中国、了解中国,中国人民将同世界人民在双向奔赴的交往交流中,相知相近、共享繁荣。(新华社北京6月1日电)

内蒙古亿力冶金有限公司硅铬合金全额消纳热装热兑生产低微碳铬铁延链补链技改项目环境影响报告书征求意见稿公示

《内蒙古亿力冶金有限公司硅铬合金全额消纳热装热兑生产低微碳铬铁延链补链技改项目环境影响报告书征求意见稿》已编制完成,根据《环境影响评价公众参与办法》的有关规定,进行环境影响评价公众参与第二次公示,公开征求公众意见。

一、环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径:

链接:https://pan.baidu.com/s/1H1L67Ka5E3PSy013Vf_9Q2?pwd=ku94 提取码:ku94

查阅纸质报告书的方式和途径:公众可就近到建设单位办公室或环评单位办公地址查阅纸质报告书,具体地址及联系方式见本公告第四节。

二、征求意见的公众范围:

事业单位及项目周边受影响公众。

项目厂址中心坐标:东经114°4'6.57",北纬41°53'16.68"。

三、公众意见表的网络链接

若您对项目有什么意见和看法,可按照附件格式填写建设项目环境影响评价公众参与意见表,请填写与本项目环境影响和环境保护措施有关的建议和意见(注:根据《环境影响评价公众参与办法》规定,涉及征地拆迁、财产、就业等与项目环评无关的意见或者诉求不属于项目环评参与范围)。

环境影响评价《公众意见表》见下方网址。

链接:https://pan.baidu.com/s/1GU3mrRw8UjAx89iygWgfA?pwd=q5zx 提取码:q5zx

四、提交公众意见表的方式和

途径

若您对项目有什么意见和看法,请反馈至建设单位或环境影响评价单位。发表意见的公众请注明发表日期、真实姓名和联系方式,以便根据需要进行反馈。《公众意见表》可通过以下一方式提交:

1、电子邮件
2、邮寄信函
3、当面提交

以上三种方式提交的《公众意见表》均可按以下联系方式,提交至建设单位或环评单位。

1、建设单位名称和联系方式
建设单位:内蒙古亿力冶金有限公司

联系人:徐总
联系电话:18804741368
通讯地址:内蒙古自治区乌兰察

布市化德县长顺工业园区内蒙古亿力冶金有限公司

2、环境影响评价报告书编制单位名称及联系方式
环评单位:内蒙古豪亨项目管理有限公司

联系人:范工
联系电话:15047285552
邮箱:422681910@qq.com
通讯地址:内蒙古自治区呼和浩特市回民区依山北岸东侧商辅4楼

五、公众提出意见的起止时间

若您对本项目环境影响报告书征求意见稿有意见和建议,请于本公告发布之日起十个工作日内,将《公众意见表》按本公告第四节说明的方式反馈至建设单位或环评单位。

内蒙古亿力冶金有限公司
2025年5月30日

□新华社记者 张欣欣 胡林果 周圆

能交流、讲故事的毛绒玩偶,融入中国文化、科技元素的拼插积木,电影《哪吒2》衍生开发的各类公仔……临近六一儿童节,种类繁多的玩具点亮了孩子们的世界,也折射出产业发展新活力。

我国是全球最大的玩具生产和出口国。数据显示,2024年,国内市场玩具(不含潮玩)零售总额为978.5亿元,比上年增长7.9%;今年3月,中国玩具(不含游戏)出口额为30亿美元,同比增长6.4%。

小玩具何以“硬控”消费者?玩具产业呈现哪些新趋势?记者近日进行了走访。

IP赋能激活新增长极

羊角呈虾饺褶皱造型,托盘设计成蒸笼纹理,底座能播放粤语早茶叫卖声……位于广州北京路步行街的一家潮玩店内,原创IP“卷卷羊”将羊仔形象与当地美食元素融合,一经上市便广受欢迎。

当前,IP与玩具结合,赋予产品收藏、社交等属性,潮玩化趋势明显。

走进广东森宝文化实业有限公司展厅,由积木搭建起的“创意王国”里,处处能见大热IP的身影。

“我们通过一个个刻有中国文化印记的IP内容切入不同的消费圈层,打造有特色的积木品牌。”森宝文化联合创始人林泽哲说,在IP战略的持续推动下,公司近些年营收年均增长约10%,去年整体营收规模约5亿元。

从盲盒到积木,从手办到毛绒玩具,记者走访潮玩聚集区发现,热门IP正成为玩具产业发展的“风火轮”。将潮流艺术作品建模,形成可感可触的潮玩,已成为众多文化企业创新玩具产品的重要方式。

中国玩具和婴童用品协会发布的数据显示,2024年,国内潮流和收藏玩具零售总额为465.7亿元,潮流和收藏玩具及周边产品零售总额为558.3亿元。

澄海玩具协会常务副会长黄亮表示,未来将继续深化“玩具+IP”“玩具+文化”等多元融合模式,推动玩具产业从传统制造向高端智能、文化创意等转型。

AI重塑玩具产业生态

社交媒体上,一株能会说会跳的“向日葵”收获不少人的点赞,它拥有自己的“性格”,还能根据孩子的个性化需求实时生成故事、解答问题,甚至提供陪伴。

随着“AI+硬件”的深度融合,AI玩具被视为大模型落地的场景之一。当前,在AI玩具市场已有众多创业公司涌入,FoloToy、亿家亿伴等均推出了相关产品。

“AI玩具的‘陪伴服务’是从‘物品’到‘情感连接’的升级。”FoloToy创始人王乐介绍,通过AI赋予玩具个性化交互能力,能让陪伴更有温度。

融入AI技术的玩具,寓教于乐的特点进一步凸显。当前,不少AI玩具集成语音识别、自然语言处理、机器学习等技术,已从简单的互动玩具进化为能够提供教育、娱乐等功能的智能设备,一些甚至还有外语练习等功能。

中国玩具和婴童用品协会有关负责人表示,以故事机产品为例,和以前提前录入故事相比,现在可以实现一定程度的“自升级”,内容更新周期进一步缩短。随着未来更多玩具企业应用人工智能技术,玩具产品创新将进一步提速,市场增长潜力也会进一步拓宽。

有报告显示,AI玩具市场的增长速度已明显超越传统玩具市场。预计2030年全球AI玩具市场规模有望超350亿美元。

新技术带来新市场,也面临新挑战。“AI玩具是否会收集用户信息”“孩子的行为习惯、声音等数据如何保护”“如何避免过度依赖AI玩具”……一些家长向记者表达了对AI玩具的担忧。

受访专家表示,在儿童教育中,AI大模型如何在保证准确交互的同时提供高质量内容,需要业界深入探索,相关的标准也要尽快完善。同时,家长也要引导孩子正确、适度使用AI玩具。

产业链合力“玩”出更多花样

中国玩具和婴童用品协会有关负责人表示,中国玩具产业具有明显的产业集群化特征,形成了完整的产业链条,从原料与设备的供应采购、生产加工、检测服务到专业市场开发、出口贸易等环节一应俱全。当前,创新链、产业链合力推进,让技术创新迅速转化为产品,走进市场。

协同创新——在“玩具之都”汕头澄海,每年设计开发玩具超30万款、平均每天超1000款新产品面世,这样的更新效率离不开设计方、制造商等共同努力。

广东群宇互动科技有限公司副总经理王睦峰介绍,公司聚焦人工智能大模型应用与智能硬件创新,除了推出自有产品外,还同10家玩具企业合作,通过共享AI技术的模式,合力进行玩具研发和产品设计。

玩具企业之间共享共创,产业间跨界融合加速;与服装品牌打造联名款,把潮玩“穿”在身上;与运动品牌共享市场数据,提速“爆款”研发……一系列实践正在展开。

柔性制造——TOP TOY有关负责人介绍,在业界,“小规模预售测试”后进行大规模生产的模式逐渐兴起。此外,基于消费数据可以进行柔性、个性化生产,如今500件起订的“如龙生产线”正逐渐取代传统玩具业10万件级订货量模式。

独角兽动漫文化品牌总监李颖仪介绍,公司建立“区域定制”模式,例如为一些区域生产的小马宝莉便利店限定版盲盒,从设计到上架仅用90天时间。

“目前,玩具产业链呈现的技术赋能、文化赋能、跨界合作等特点愈加明显。”中国玩具和婴童用品协会有关负责人表示,未来要继续加强原创IP的培育与保护,深化跨界合作与产业融合,提升产品质量与设计水平等,为消费者提供更多好产品,推动产业高质量发展。

(新华社北京5月31日电)

云沃固废处置(商都)有限公司工业园区工业固废渣场扩建项目环境影响评价第一次公示

一、建设项目概况

项目名称:云沃固废处置(商都)有限公司工业园区工业固废渣场扩建项目

建设性质:扩建
建设地点:商都县七台镇东大井村东南810米处(原商都县工业园区工业固废渣场场内)

建设内容及规模:拟建设固废填埋场一座,总占地面积34亩,设计填埋容量40万m³,主要填埋工业固废及周边企业产生的第II类一般工业固体废物。本项目采用收集、贮存方式处置工业固废,处置方式为无害化处置。

二、建设单位的名称和联系方式
建设单位:云沃固废处置(商都)有限公司

联系人:皇甫军
电话:18804743338

三、环评机构的名称和联系方式
评价机构:内蒙古山川工程技术有限公司

联系人:凌工
电话:13789416134

四、公众意见表网络链接
链接:https://pan.baidu.com/s/1OL-WzIzDpyRnZyIvX-Lo25A?pwd=ivlv

若对本项目有环境保护方面的意见或建议,可于本公告发布之日起10个工作日内通过上述方式以书面形式联系和反映。

特此公告